

2025年  
12月

# Monthly Brief 通訊



香港保險業聯會  
The Hong Kong Federation of Insurers

第 339 期

## 保聯 2025 會員大會及新會費



香港保險業聯會（保聯）於 2025 年 12 月 15 日舉行會員大會，通過 2026 年一般保險會員及壽險會員的會費。謹此感謝各會員對保聯工作的肯定和支持！

## 業界支援大埔宏福苑火災災民

根據保險業監管局（保監）公布的數據，截至 2025 年 12 月 19 日，保險公司作出的賠付金額超過 2.57 億港元。

### 保聯熱線

保聯開設大埔宏福苑火災專頁，提供保險公司的專屬查詢熱線、眾多相關保險保障訊息，以及為大埔火災災民提供的舒緩措施。保聯秘書處並同時設立查詢熱線，協助遇難者家屬尋找保單。承蒙會員公司的迅速回應、同心協力，讓我們成功幫助遇難者家屬找到及聯繫相關的保險公司，從而獲得所需的協助。

### 傳達準確和及時的資訊

在如此艱難的時期，為市民提供清晰及時的保險資訊，至關重要。全賴會員提供的專業意見及指導，保聯行政總監接受了多個媒體的訪攝，透過傳媒向公眾闡釋各類保險的保障範疇，以及澄清不實的信息，獲近 40 家電視台、電台、報紙及線上平台等媒體播出及刊登了近 90 篇報導。

### 眾志成城 筹募善款

保聯發起保險業界募捐行動，由保聯管治委員會撥出 50 萬港元作為種子基金，加上多家保險公司（包括非保聯會員公司）一呼百應，我們收到來自 22 家保險公司及其員工的善款，總計 8,667,399 港元。讓保聯是次發起的募捐行動得以向政府的「大埔宏福苑援助基金」捐贈 9,177,399 港元，以實際行動展現業界為災後重建，同舟共濟的堅定承諾。

## 粵車南下

歡迎首批「粵車南下」計劃的車輛於本月 23 日進入香港市區。迄今，香港共有六家保險公司提供相關汽車保險，讓南下車主得以順利購備適切的保險保障。

為協助內地駕駛者更了解「粵車南下」的保險產品，包括產品特點、香港法律、交通事故處理流程、理賠須知等，保聯已在小紅書推出一系列專題帖文，請留意、分享及點讚！

## 2025 年立法會換屆選舉

衷心恭賀陳沛良先生當選新一屆香港立法會保險界功能界別議員。



## 保險路演活動 最佳實務準則

在 2021 年，保聯曾向會員公司發出通告，提醒會員公司須實施足夠的管控措施與政策，以確保保險公司的宣傳資料得到正當使用，並維護行業的專業形象及行為標準。

為進一步完善相關工作，保聯壽險總會轄下的專業水平工作小組主動制定《保險相關街頭路演活動最佳行業準則》（《最佳行業準則》），旨在為業界提供清晰且具體的指引，確保街頭路演及推廣活動以專業及合乎道德的方式進行。保聯已於 2025 年 11 月就《最佳行業準則》草擬稿向會員公司進行諮詢。在保監的支持下，保聯於 2025 年 12 月 19 日正式發佈該《最佳行業準則》，並於 2026 年 1 月 1 日起生效（詳見通告編號：Mv082/25）。

期待各會員鼎力支持這項新舉措！

## 對外交流

### 馬來西亞一般保險協會

保聯與馬來西亞一般保險協會舉行線上會議，探討電動汽車保險領域的發展。隨着電動汽車日益普及，雙方分享了當前市場概況及對新興需求的見解。會議更深入討論了技術考量事項，並評估電動車在迅速發展的過程中，業界應如何應對不斷變化的需求。



### 世界華人保險大會

第十六屆世界華人保險大會計劃於 2026 年 8 月在香港舉行，預計將吸引逾萬名參與者。大會創始人梁天龍先生於 2025 年 12 月 10 日率領代表團訪問保聯，探討潛在的合作機會。

## 公私協同：塑造香港保險業的未來

在本月初，保聯參加了在港舉辦的亞洲最大規模保險會議，共有過百名會員公司代表出席。保聯行政總監劉佩玲女士與香港投資推廣署署長劉凱旋女士在題為「公私協同與香港保險業發展」的領袖對談環節中，交流前瞻性的見解，討論如何鞏固香港全球保險樞紐地位的策略。

## 新醫療保險電台宣傳開播！

集娛樂性與教育意義於一身的醫療保險電台宣傳《李有保之醫療齋》系列，已由 2025 年 12 月起在香港商業電台叱咤 903 播出。

本輯重點宣傳醫療保險的重要概念，包括「醫療必需性」和「合理及慣常費用」，以及呼籲消費者選用醫療服務時，應清晰了解及比較醫療服務收費。

精彩內容，萬勿錯過！讓李有保助您掌握保險資訊，做個精明的醫療服務消費者！



## 為 2026 送上真摯的祝福

正值 2025 年歲末，衷心感謝各位過去一年予以支持與指導。

祝願大家在 2026 年平安喜樂！



## 會員消息

### 更改授權代表

一般保險會員：閩信保險有限公司 - 羅亞偉女士

壽險會員：蘇黎世國際人壽保險 - 秦展先生

蘇黎世人壽保險（香港）有限公司 - 秦展先生

### 保聯會員數字

截至 2025 年 12 月 24 日，保聯共有 79 家一般保險會員公司和 54 家壽險會員公司。